

# 句容日报

JURONG DAILY

2023年10月21日 星期六 农历癸卯年九月初七

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4657期

## 当心网络陷阱

提高防范意识 谨防网络诈骗



## 营商环境好 项目建设快 下蜀镇拉满生产弓铆足发展劲

在30米长的椭圆形自动传输带上，一件件卫浴一体盆模具正传送到全自动机器人喷涂间，进行下一个工序。这是18日上午，记者在位于下蜀镇的江苏千尊达新型建材有限公司卫浴一体盆自动化生产车间见到的生产场景。

“这是今年新投资的卫浴一体盆自动化生产线，包含机器人喷涂、全自动烘烤、浇筑、整形等6道工序。”江苏千尊达新型建材有限公司总经理葛俊说，该生产线目前处于行业领先地位，节约人工的同时可进一步提升自动化、标准化生产水平，提高产品质量，以满足国内外高端市场需求，目前有卫浴一体盆在手订单5000件。

江苏千尊达新型建材有限公司主要生产大型人造石面材和卫浴制品，现有厂房屋于2022年10月开工建设，仅用1年时间，一期项目的生产用房及配套公共辅助用房就已建成，进入试生产阶段。一期项目达产后将形成50万平方米人造石以及3万件卫浴制品的年生产能力。“从拿到施工许可证到试运营，只花了1年时间，这得益于当地优越的营商环境，为我们企业发展提供了有力的保障和支持。”葛俊说。

今年以来，下蜀镇围绕绿色建材、新材料、装备制造、电力能源等优势产业链，加快布局重点项目，持续推动项目落地。截至目前，13个重点产业项目中，5个镇江市重点产业项目已全部开工，千尊达人造石、华电技改、联博定转子铁芯3个句容市级项目已建成投产。



图为飞煌(句容)智能装备产业基地项目建设现场。

“目前项目一期5栋钢结构厂房的主体框架施工已完成，预计本月底，全部8栋厂房的主体框架施工将完成。”飞煌(句容)智能装备产业基地项目负责人刘勇说，项目的快速推进，得益于下蜀镇“拿地即开工”政策。

飞煌(句容)智能装备产业基地项目一期占地面积48亩，建筑面积约2万平方米，投资1.92亿元。项目以“先

有产业再有物业”的运营方式，计划招引智能装备制造类企业4—5家。目前，已有4家企业签约入驻。

下蜀镇副镇长丁卫民说，该镇将紧盯重点产业项目建设，对照年度序时进度，做好要素保障，积极协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题，全力冲刺四季度，确保项目早投产、早达效。李颖 杨婕

## 锚定高质量 决战四季度

机越光大米，戴庄村还推行了“稻鸭共生”生态种养模式，利用鸭子为水稻治虫、增肥、活水、除草，达到种养结合、降本增效的效果，今年的“打工鸭”在水稻包浆抽穗时便已完成“使命”。“我们还试养了100只鹅，鹅不仅可以除草、增肥，还能‘对付’附近山上下来的小动物，效果很不错。”任广明说。

在南庄村一片成熟的稻田旁，一丛丛绿油油的红花草和苜蓿等已经冒出了新芽，在阳光下摇头晃脑。第一批再生稻和这批晚栽水稻收割后，部分稻田便进入休耕期，按照赵亚夫的指导，合作社组织村民把红花草、苜蓿、黑麦草的草籽按4:2:1的比例洒下，为来年种植松土增肥；合作社还将利用机械在田间洒下油菜籽，长出苗后，可以割碎、填埋、发酵，作为新的有机肥滋养稻田，以备来年种植。

任广明介绍，戴庄村耕地7000多亩，岗坡地占70%，每块田的含水量、土壤养分等情况都不相同。今年，该村在往年生态循环种养的基础上，细化了有机肥的种类。任广明介绍：“以往只用红花草和醋糟肥田，今年新增了苜蓿、黑麦草和油菜苗，土壤富含的养分将更加丰富、多样。”

种植、收割、休耕、肥田……农田绿了又黄，戴庄村的一年四季忙而不乱，有节制的耕种和“休眠”，让农业生态保持着良性循环发展，在可持续发展的农业现代化道路上一路畅行。

周雪菲 谈德寅

## 「四措并举」助推民族乡村振兴发展

边城镇积极探索「石榴籽+」模式

边城镇俱池村是江苏省39个少数民族村之一。近年来，该镇积极探索“石榴籽+”模式，着力在“党建引领、产业共建、文化共享、环境治理”等方面下功夫，不断铸牢中华民族共同体意识，助推民族乡村振兴发展。

“石榴籽+党建”，凝聚发展“向心力”。边城镇始终强化基层党组织在乡村振兴发展中的核心地位，不断提升基层党组织的凝聚力和战斗力。从加强俱池村党总支班子建设入手，把那些对群众有感情、带领群众致富有办法、维护民族团结有思路的党员、骨干选拔到村“两委”中，选优配强班子。积极按照“党建+民族团结”模式，常态化开展基层党建和民族团结进步双推进工作，形成“抓党建、促团结、求发展”的强大合力，不断凝聚发展“向心力”，夯实乡村振兴组织基础。

“石榴籽+产业”，激活发展“内动力”。乡村振兴，产业先行。近年来，边城镇坚持把发展特色产业作为调整俱池村农业产业结构、推进乡村振兴的重要抓手。鼓励广大基层党员干部发挥“领头雁”作用，积极探索“公司+技术单位+合作社+农户”共建发展模式，通过与江苏农林职业技术学院合作，挖掘民族村特色产业资源，着力打造集精品水稻、稻蟹养殖、特色果蔬于一体的特色农业种养基地。定期邀请农业专家、科技特派员到田间地头现场把脉指导，开设“田间课堂”，为做大做强做优民族村特色产业“保驾护航”。

“石榴籽+文化”，引领发展“新风尚”。边城镇充分利用新时代文明实践站、农家书屋等，在俱池村大力开展社会主义核心价值观、道德模范树宣传、移风易俗等宣传活动，着力培育文明村风、良好家风、淳朴民风。依托“红石榴家园阵地”，组织各族群众开展民俗端午节、“民族团结一家亲”和“文化

进万家”等多形式的文化娱乐活动。通过体育、歌舞、书画、摄影等文艺载体，将地方民族文化基因有机融合，在润物无声中讲好民族团结进步故事，铸牢中华民族共同体意识，为乡村振兴嵌入文化底色。

“石榴籽+环境”，共建发展“新面貌”。边城镇始终把改善农村人居环境作为乡村振兴的重要支撑，大力推进基础设施建设和村庄环境清洁行动。充分发挥基层党组织的政治优势和组织优势，积极引导各族群众树牢生态环保意识，以“党建红”引领带动“生态绿”。以党员带动、党群推动、党群联动的“关键少数”带动“绝大多数”，切实发挥各族群众在环境治理中的主人翁作用，采用“四户三包”“评比打分”等形式，持续提升民族村人居环境水平，让美丽俱池增“颜值”、提“气质”、升“品质”。孙露

## 晚栽水稻增量 生物肥料提质 戴庄村里稻花香



秋高气爽稻谷黄。17日，在天王镇戴庄村白沙自然村，一弯碧绿的湖水与金灿灿的稻田组成了一幅绝美的油画。连绵不绝的金色稻浪中，收割机“突突”而过，转眼间，一茬茬水稻变成稻谷被装进车斗。

在全国脱贫攻坚楷模赵亚夫的指导下，戴庄村种植了170亩晚栽水稻。眼下，沉甸甸的稻穗已经压弯了腰，等待着收割。戴庄有机农业专业合作社技术员任广明介绍，当天收割

的这片稻田地势低洼，在今年春天前期降雨量少，5、6月份时又雨水充足。“我们根据实际情况在7月份补种了一批水稻，不浪费一寸田地。水稻长势情况还不错，预计1亩能收获400多斤。”任广明介绍，相比白沙自然村，南庄自然村的是老田块，底子好，土壤肥沃，水稻产量更好，过几天也可以收割了，亩产能有700斤左右。

为了让全国各地的消费者都能品尝到优质、好吃、安全、可靠的有

融媒视窗

句容民警 北京出差勇救落水女子

句容日报 扫一扫看视频